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Lovsekretariatet 
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1240 København K 

Medlem af Folketinget Pernille Skipper har den 10. august 2016 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1317 til udlændinge-, integrations- og boligministeren, som her-

med besvares. 

 

Spørgsmål S 1317: 

 

Mener ministeren, at det arbejde, der laves i civilsamfundet for at tage imod nye 

flygtninge, eksempelvis gennem de såkaldte Venligboerne, er positivt for integra-

tionen?  

 

Svar: 
 
Ja, jeg mener, at civilsamfundet yder et stort og vigtigt stykke arbejde med at in-
tegrere nye flygtninge i Danmark. Det er blandt andet gennem mødet med andre 
borgere i Danmark, at flygtninge kan få de danske værdier ind under huden. 
 
Regeringen har det seneste år afholdt en række møder med civilsamfundet for at 
drøfte, hvordan frivillige i endnu højere grad kan understøtte integrationen af 
flygtninge.  
 
Det kan blandt andet nævnes, at statsministeren i september 2015 inviterede 
civilsamfundet til et topmøde om en bedre integrationsindsats. Som opfølgning 
herpå afholdt undertegnede og social- og indenrigsministeren i november 2015 et 
dialogmøde med et bredt udvalg af ledere fra civilsamfundet. Dette blev fulgt op 
af ”Frivilligheds- og Integrationsdøgnet” den 10.- 11. december 2015 med ca. 200 
deltagere fra landets kommuner, frivilligcentre, integrationsråd og civilsamfunds-
organisationer mv.  
 
Endvidere har regeringen støttet op om den frivilligheds- og integrationskaravane, 
som Rådet for Etniske Minoriteter og Frivilligrådet har gennemført i foråret 2016. 
Karavanens formål var at give bud på, hvordan civilsamfundets potentiale kan 
udfoldes, og hvordan integrationsindsatsen kan koordineres, når mange forskelli-
ge aktører arbejder sammen.  
 
Endelig kan nævnes, at der i forbindelse med satspuljeaftalen for 2015 blev afsat 
12,5 mio. kr. til ”Venner viser vej” under Dansk Røde Kors. Formålet med ”Venner 
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viser vej” er, at flygtninge og familiesammenførte bliver matchet med en lokal 
dansk ven. 

 
 
Inger Støjberg  
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Karen-Lise Johansen Karman 

 


